

编者按

在国家政策的支持下,我市以旧换新的补贴活动以实实在在的优惠,吸引了众多消费者的目光。从高端智能冰箱到实用小家电,从最新数码产品到舒适家居用品,每一件产品都通过补贴的形式,以低于市场的价格,让乡村居民享受到了前所未有的购物优惠,既“换”出了家电消费新活力,也“补”足了美好生活幸福感。

延川以旧换新销售额达960多万元,补贴达120多万元—— 市场活力足 消费热情高

通讯员 张伟 康烁 申壮

如果要做一个调查,延安市近期最热的话题想必应该是“以旧换新”。此次“大手笔”可是“暖”到了老百姓的心坎里了,大家纷纷抓住政府给予的“薅羊毛”大好机会,积极参与到以旧换新活动中来,延川县的家电市场也随之迎来了新一轮的消费热潮。

走进延川县中润万和城商场,以旧换新的宣传海报格外引人注目。作为商场里最大的家电卖场——苏宁易购,店铺内人头攒动,前来咨询选购的顾客络绎不绝,各类家用电器让人眼花缭乱,“购家电政府补贴至高2000元”“1级能效产品补贴20%”等以旧换新宣传广告在电器上随处可见。

“这次以旧换新力度相当大,就拿海尔热卖的一级能效的风冷无霜冰箱来说,售价是5999元,我们平时活动价要做到4999元。你可以拿家里有的旧冰箱来参加以旧换新活动,只需要3999元。”延川县万和城苏宁易购销售顾问王娟介绍道,“顾客还能在‘云闪付’App上领取陕西优惠券,领取后还优惠20%的补贴,3999元再补贴20%,到手只需要3199元,真的特别划算。”

今年9月份,我市印发《延安市加力支持消费品以旧换新实施方案》的通知,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱(含冰柜)、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器(含壁挂炉)、家用灶具、吸油烟机8类家电产品截至12月31日前给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。

看到如此大的补贴力度,许多顾客选择适时出手,居民刘杰便是其中一员。在与销售经理确认过最终价格后,刘杰下单

心仪已久的冰箱。享受以旧换新政府补贴、1级能效补贴、苏宁平台补贴的重重优惠之后,原本8000元的冰箱,一下节省了2000多元。“趁这个政策还在,家里边还准备换个洗衣机。”刘杰乐呵呵地说。

家电以旧换新政策的落地,提振了居民消费信心,也促进了家电换新需求的集中释放。由于高价位的产品补贴金额更大,更多的消费者选择在购买中倾向中高端产品,带动了家电整体销售“量价齐升”。而厂家与商家也在极力抓住这次促销机会,做足产品宣传。

“自国家以旧换新补贴开始,进店的客流量明显提升,客单量大幅度增长,每天比以往多卖十几台。这个政策对消费者来说十分利好,单件最高能补贴2000元,参与补贴的都是大品牌。作为我们苏宁易购海尔专卖,对于消费者来说,买回去有很好的售后保障。”延川县万和城苏宁易购销售经理刘霞说道。

以旧换新政策,既利企业又惠民生,是稳增长、促转型、利长远的重要举措,实现了企业商户与消费者“双向奔赴”。新一旧间,蕴含着扩大内需、推动高质量发展的强大动能,需要生产、分配、流通、消费等多领域协同发力。

京东家电延川店最近的生意也是异常火爆。一大早,工作人员便带着顾客提前下单的洗衣机开始送货。经过师傅的悉心安装和耐心指导,不一会儿工夫,顾客便掌握了新洗衣机的使用方法。

以旧换新活动“撞”上“双11购物节”,主打线上销售的京东家电更是给出了双福利,消费者不仅可以叠加以旧换新补贴,还可以叠加京东平台优惠,因此今年的“双11”成为近年来家电促销力度最大的一

次。而线下门店可以让消费者真切地感受家电商品的设计、功能和尺寸大小,免去了网购不满意而需要更换的繁琐。

“我们京东家电是政府指定补贴卖场,店里的冰箱、电视、空调、洗衣机等都享受最高20%的补贴,旧件可单独折算。而且我们京东家电城乡同价,城乡同服务,即使是延川最远的地方我们同样也送货上门,和城里享受一样的服务。”京东家电延川店店长刘伟介绍道。

不止在县城,延川县永坪镇家电卖场以旧换新优惠补贴活动也正在如火如荼地进行中,实实在在惠及当地居民。在永坪镇信家电门口,摆放着冰箱、洗衣机、燃气灶等各式老旧家电,这些都是最近从顾客手中回收的旧品,其中就包含居民杨秋红的波轮洗衣机。

“最近趁着家电下乡以旧换新的活动,我家把电视机换了,这几天又换了个洗衣机,滚筒洗衣机比我们原来的好多了,声音小、又省水。”杨秋红说,“这个政策特别好,为我们省了不少钱,趁着这个机会,我们还准备把冰箱也换了。”

“省市消费品以旧换新活动开展以来,经过对企业和商户的深入宣传,我县征集到家电、家装厨卫、电动自行车等领域以旧换新参与企业共计14户。目前,除电动自行车以旧换新外,所有补贴活动均已上线运行。以旧换新台数已达2700余台,销售额达960多万元,补贴资金达120多万元。”延川县商务工作中心主任加志远说,下一步,他们将进一步加强宣传培训,发动更多商家参与活动,优化服务流程,持续提升标准化服务水平,让消费品以旧换新活动持续推进,让绿色消费活力持续迸发。



刘霞(右)为顾客介绍冰箱

王娟(左)向顾客介绍电器

“旧”去“新”来民心暖

通讯员 李浩楠 刘少英

“最近要添点新家电,政府补贴后买家电特别划算。”

“家里空调用了好多年,想趁这次活动换一件新的。”

随着国家和省市消费品以旧换新补贴政策持续加码发力,参与消费品以旧换新活动,成了时下老百姓之间的热门话题,家电、家装到底怎样买才划算有了答案。

抢抓国家消费品以旧换新政策机遇,延长县按照“政府引导、企业参与、群众受益”的原则,组织开展以旧换新促销活动,有效激活消费市场“一池春水”,助力经济循环发展。

走进延长县电器卖场,冰箱、洗衣机、空调等家电琳琅满目,摆放整齐,以旧换新优惠活动海报、标语张贴醒目,吸引了不少顾客前来咨询、选购。导购热情周到地为顾客们详细讲解各类产品性能以及政策优惠、补贴力度,帮助消费者选到心里满意、价格实惠的好产品。

“以旧换新优惠力度这么大,我决定把家里用了十几年的冰箱换成新的。”居民乔江在得知以旧换新的政策后,购买了一款心仪的双开门冰箱。他算了一笔账,这款原价为7999元的双开门冰箱在商家和政府的双重补贴下,只需要5839.2元就能购得,比最初的价格少了2000多元,十分划算。

政策给力,企业发力。在利好政策的推动下,既给消费者带来实惠,也为市场注入新活力。消费品以旧换新的效果在家电领域更为明显,商户们通过厂家让利、政府补贴等优惠政策的叠加促销,迎来了销售新热潮。

延长县电器负责人呼新元介绍说:“活动开展以来,进店顾客数量比平时明显增多,销售额同比增长了30%左右,以旧换新政策无论是对消费者还是我们商家,都带来了很大的实惠。”

据了解,以旧换新活动实施时间为2024年9月25日至12月31日,一级能

效补贴20%,二级能效补贴15%,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。消费者在“云闪付”App授权获取实名信息后,在市内领取指定家电产品消费折扣券,签订消费补贴确认书,通过“云闪付”App支付订单,即可享受补贴折扣。

截至目前,延长县已有17家企业、商家申报(家电类7户,家装厨卫类10户),已上线10家(家电类5户,家装厨卫类5户),剩余企业、商家正在加紧纳入系统。共计消费8类家电512单,销售额226.54万元,享受补贴资金44.86万元;共计消费各类家装厨卫40单,销售额20.61万元,享受补贴资金4.123万元。

“下一步,我们将在政策宣传和培训工作上持续发力,提高政策知晓率和覆盖面,引导更多商家和消费者参与到以旧换新活动中来,实实在在享受国家政策红利,持续激发消费市场活力。”延长县发展改革科技局副局长郭忠利表示。



居民在购买电器

店员为消费者介绍电器情况



保洁清扫忙 落叶萧萧下

连日来,志丹县园林绿化养护中心组织园林工人,对全县草坪、绿化带、广场等区域落叶、枯枝进行日落日清、随落随清,做到清运有序、落叶无堆积,最大限度消除安全隐患,为人民群众营造一个整洁舒适的生活环境。

通讯员 薛春梅 摄

培训学技艺 巧手剃荞面



学员在实操练习剃荞面

本报(通讯员 薛春梅)

“媳妇强不强,先看剃面长不长;媳妇利不利,先看剃面细不细。”近日,志丹县举办中式面点师职业技能培训,邀请省级非遗传承人宗小玲为全县30余名妇女讲授剃荞面技艺。

培训采用理论知识和实践操作相结合的方式进行培训指导,突出可操作性和实用性。培训课程包括基本刀法、和面、揉面、剃面、做汤、煮面等基本内

容。

“学会以后,我想自己也开个店,能让更多的人吃到志丹的特色——剃荞面。”学员胡红梅说。

学员李玉花说:“我们一家人都可喜欢吃剃荞面了,但就是剃不好。这次培训,我学到了很多,回去以后给家里人做的吃剃荞面。”

据了解,通过培训,每位学员熟练掌握剃荞面的传统技艺,传承美食文化,也为她们增收致富拓宽了渠道。